

Información de Madrid

El ministro de la Gobernación anuncia que han sido detenidos varios extremistas con armas y municiones, complicados en la preparación de un atentado contra una alta personalidad política

Madrid 24.—El señor De Pablo Blanco informó a los periodistas de un exitoso servicio prestado por la Policía.

En los últimos días del pasado mes, el comisario de la primera división de Investigación Criminal tuvo noticia de que se preparaba un atentado contra una alta personalidad de la política, lo cual fue a su vez puesto en conocimiento del jefe superior don Pedro Rivas, el que ordenó se procediera con la mayor actividad y sigilo a descubrir qué personas intentaban llevar a la práctica el hecho.

Tanto el comisario don Antonio Llorca, como los comisarios don Pedro Herrero y Arcadio Cano, inspectores Gregorio Triviño y Alejandro Maroto, con los agentes a sus órdenes, establecieron una vigilancia discretísima día y noche por los alrededores de la Confederación Nacional del Trabajo, situada en la calle del Desengaño, número 12, donde se sabía concurrían algunos de los individuos que tramaban el referido atentado, dando por resultado observar que a las siete de la tarde de ayer salieron del referido centro dos hombres y una mujer, la que llevaba un bulto debajo del abrigo, y creyendo pudiera llevar armas o bombas fueron seguidos hasta la calle de Mesonero Romanos, cerca de la calle del Carmen, donde fueron detenidos, ocupándose a un individuo, que dijo llamarse Samuel González, un paquete con catorce cargadores de pistola automática, por lo que, juntamente con la amante de éste, Carmen Cobos Díaz, y Francisco Manzano Martínez, fueron trasladados a la primera división de Investigación Criminal, siendo sometidos, después de una minuciosa inspección de papeles que les llevaban encima, a un interrogatorio exhaustivo.

Después se practicaron varios registros en sus domicilios, así como en el de Eduardo Gutiérrez Vega, que fue detenido por haberse encontrado un verdadero taller de fabricación de cargadores de pistola automática y bombas, las cuales estaban dispuestas para ser cargadas.

También se registró el domicilio de Francisco Pérez Gordillo, casado con Manuel Álvarez Lema, que en la actualidad se encuentra en la Cárcel Modelo desde el día 4 de este mes a disposición del director general de Seguridad, encontrándose en una percha una pistola Star; en un gallinero, enterada a un metro de profundidad, una lata de petróleo conteniendo cinco pistolas, cuatro cargadores, once cajas de municiones para pistola y docientos cápsulas, también para pistola.

Ninguno de los detenidos supo explicar para qué ni cómo tenían tanto las pistolas como las bombas y municiones.

Se continúan las gestiones para el traslado de los detenidos al cuartel de la Prisión de San Juan de los Ríos.

Por último, el señor De Pablo Blanco manifestó que había conferenciado nuevamente con el gobernador general de Asturias, señor Velarde, y volvería a celebrar una nueva conferencia, pues deseaba enmendarse con todo detalle de todos los asuntos referentes a dicha región.

En la visita que ayer le hicieron los alcaldes de distintos municipios de la región asturiana, le pidió una recompensa para premiar los servicios del señor Velarde.

La petición la trasladará el Gobierno en su próximo Consejo de ministros.

CONFERENCIA DE CHAPARRIETA Y MARTÍNEZ DE VELASCO

Madrid 24.—A las doce y media se reunió a la presidencia del señor Chaparrieta y a un cuarto de hora después recibió al señor Martínez de Velasco, con quien estuvo conferenciando por espacio de media hora.

El señor Martínez de Velasco fue preguntado por los periodistas si en la conversación habían tratado de cuestiones políticas.

El señor Martínez de Velasco contestó negativamente, y dijo que únicamente había tratado con el presidente de asuntos relacionados con el presupuesto de Agricultura.

A la una y media el señor Chaparrieta recibió a los informadores, diciéndoles que no tenía ninguna noticia que comunicarle, y que abandonaba pronto el despacho con objeto de asistir al entierro de la viuda de don José Sánchez Guerra.

EL FERROCARRIL ZAMORA-ORENSE

Madrid 24.—Los diputados de Zamora y Galicia visitaron al señor Chaparrieta y le pidieron que se achicó el presupuesto de la construcción del ferrocarril de Zamora a Orense.

Los señores visitaron muy satisfechos de la entrevista que el señor Chaparrieta les hizo, y dijeron que el asunto de ministros de mañana quedará resuelto de una vez a este asunto.

EL EMBAJADOR ARGENTINO VISITA A SU EXCELENCIA

Madrid 24.—Esta mañana se presentó al embajador de la Argentina, señor García Manella, que iba acompañado del delegado oficial del Gobierno argentino don Enrique Larreta.

LOS ATENTADOS A LOS OFICIALES DE PRISIONES

Madrid 24.—El ministro de Trabajo y Justicia señor Salmón permaneció toda la mañana en su despacho del ministerio de Justicia, donde recibió numerosas visitas.

A primera hora de la tarde el ministro conversó con uno de nuestros lectores, a quien manifestó que entre las visitas que había recibido figuraba la del director de la Cárcel de Madrid señor Elorza, acompañado de una comisión de oficiales de Prisiones, quienes le habían pedido autorización para visitarle colectivamente.

Hay que disolver las Cortes, porque un Parlamento no puede subsistir bajo un ambiente de duda en cuanto a sus más puras esencias, que son la moralidad y la justicia

Madrid 24.—El Liberal contesta en su fondo de hoy a quienes en la sesión del martes en el Parlamento manifestaron que la denuncia formulada el sábado por el presidente del Consejo afectaba al régimen.

«De dónde se pregunta—puede afectarle al régimen?»

Los monárquicos de España y algunos republicanos formados al calor del viejo régimen, tienen el ánimo propicio a complicar la República en todo lo que ocurre, porque temen caer la Monarquía bajo el peso de los imperderables.

Pero es que la Monarquía estaba vinculada en el monarca; es que el monarca no podía dimitir con un grave cualitativo; es que al se juzgaba en San Sebastián se había regalado una cuadra de caballos a don Alfonso, o porque su santa madre, gran protectora de Donostia, lo pedía, en forma que no podía ser desatendida, al presidente del Consejo de ministros.

No. Ni de cerca ni de lejos afecta al régimen lo que haya ocurrido ni lo que pueda acontecer.

Las denuncias no van a los restos de los papeles ni en la cámara presidencial ni en el despacho del jefe del Gobierno. Las denuncias se tramitan; se tramitan con publicidad, aunque no con toda la que requieren, por la anomalía constitucional en que sin razón ni motivo vivimos; pero en el Parlamento pueden encontrar la que no tuvieron en la Prensa; para el Parlamento no hay censura.

Si no se dijo más en la sesión del martes será porque quisieron dejar algo para el día de otro día los señores diputados. Si no se dieron los nombres en el «Diario de Sesiones» será porque los señores diputados los dejaron, como el buen vino del cosechero, para mejor ocasión.

Una comisión parlamentaria, formada con representaciones de todas las minorías, esclarecerá la denuncia. La Ceda se solidarizará o no, según lo que de la información resulte. Si se solidariza, ¿para qué queremos más? Y si no se solidariza, se pasará el tanto de culpa a quien corresponda y se hará justicia con sanción penal para quien haya delinquido.

¿Cuándo ocurrió cosa igual en la Monarquía?

¿Es que no se jugó nunca en tiempos monárquicos?

¿Es que no hubo atracos cuando gobernaba el señor Golocoechea?

«EL SOL»

Trata también el tema de la denuncia, y refiriéndose a las dos sesiones celebradas ayer por la Comisión parlamentaria, dice:

Lo que sí estuvo en juego durante casi las seis horas que en dos sesiones estuvieron reunidos los vocales parlamentarios, fue un problema eminentemente político. Tenemos la impresión de que ninguno de los vocales, después de conocer los documentos sobre la acusación que éstos pretendían robustecer y el informe del fiscal, arrojó la más leve opinión sobre lo que acababan de conocer.

Salía satisfechísimo de la reunión el señor Fuentes Pila. Para él el problema no arrolla a un partido, espera que arroje a un Gobierno, y como el partido y el Gobierno son republicanos, el incidente lo aprovecharán él y sus compañeros de minoría para producir el mayor estrago posible.

Pero hay un factor importante que, llegado el momento, intervendrá en ese problema y con el que deben contar los vocales de la Comisión parlamentaria. Ese factor es la opinión pública. Y ésta, en los momentos presentes, dice que sí el asunto de que se trata tiene el relieve y la importancia que algunos le dan, se ha tardado demasiado en dilucidarlo de una manera clara ante el país. ¡Ah!, pero si no lo tiene, si es simplemente la manobra de un aventurero, entonces el enojo de la opinión se volverá inmediatamente contra los hombres que, situados al frente del Gobierno del país, han dado un relieve excesivo, enormemente excesivo, a una cuestión pequeña, sin detenerse en el daño que iban a originar.

«LA LIBERTAD»

«La Libertad» dice:

«Nos parece bien el que se haya formado una Comisión parlamentaria investigadora. Pero nos creemos que ésta tiene marcada perfectamente su misión. Averiguar y suministrar elementos de juicio. No puede pasar de ahí su actuación. Si dictamen es necesario, porque no puede tener una eficacia definitiva, ya que la importancia del asunto requiere ser juzgado y sancionado con la sanción que corresponde por el Tribunal más representativo de la nación, que es el Parlamento. Llévese a éste el resultado del estudio que realice la Comisión formada. Y allí, cara al país, cuya ansiedad ya es una registradora apremiante, exponga cada diputado el dictado de su conciencia política. Hacer otra cosa sería contraproducente en cuanto a la afirmación

de la exactitud de la moralidad del régimen.

No instamos, pues, en juzgar el asunto, el cual, por sí solo, se prejuzga suficientemente. Pero sí hemos de continuar en nuestra reiteración, que consideramos precisa en tanto se llegue al final anhelado por todo el país consistente en la necesidad de disolver inmediatamente las actuales Cortes. Pero no sólo por lo que tantas veces hemos dicho de su ineptitud, de su actuación antirrepublicana, sino porque un organismo que es, o debe ser, consubstancial con la vida del país, que a él se lo ha confiado todo, no puede existir ni subsistir bajo un ambiente de duda en cuanto a sus esencias más puras, que son la moralidad y la justicia.

El mismo periódico publica el siguiente entrefolio:

En la República, cuando un contrabandista de juego se acerca al jefe del Estado, éste le envía con su pleito al Gobierno para que, a su vez, lo mande al juez. El caso está a la vista.

En la Monarquía, cuando un contrabandista de juego se acerca al jefe del Estado, éste le hacía su regalo, admitía sus regalos y se exhibía y se dejaba fotografiar con él. Recordéase la conducta del señor Borbón con aquel famoso M. Marquet.

La Comisión parlamentaria investigadora actúa en la Dirección general de Seguridad

Madrid 24.—Minutos después de las doce llegó a la Dirección general de Seguridad la ponencia especial de la Comisión parlamentaria que actúa en la dirección sobre el juego.

Integraban esta ponencia los señores Arranz, presidente de la Comisión; Muñoz de Diego, vicepresidente; González López, secretario; Fuentes Pila, vicesecretario, y un actuario.

Todos estos señores penetraron en el despacho del subdirector interino de Seguridad, don Pedro Rivas, donde permanecieron hasta la una menos cuarto. También estuvo presente durante los trabajos de la Comisión el secretario general de la Dirección de Seguridad, don Vicente Galera.

Recientemente los periodistas pudieron observar que penetraban en el despacho del señor Rivas los ordenanzas de la Dirección, portando varios y voluminosos libros.

Terminada la entrevista de la ponencia con el jefe superior de Policía interino señor Rivas, los periodistas abordaron a los miembros de la ponencia especial. Todos ellos acogieron a los periodistas con una reserva impenetrable, y no hicieron ninguna manifestación.

Una vez que abandonaron la Dirección general de Seguridad los miembros de la ponencia, los periodistas penetraron en el despacho del subdirector interino de Seguridad señor Rivas, quien les dijo únicamente que la Comisión se había limitado a practicar determinadas investigaciones que estimaba necesarias.

Añadió que ignoraba el resultado de estos trabajos.

LA COMISIÓN DEPURADORA ESTUVO EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN

Madrid 24.—El ministro de la Gobernación, señor De Pablo Blanco, manifestó a mediodía a los periodistas que había recibido la visita de las personas que constituyen la Mesa de la ponencia.

DISPOSICIONES OFICIALES

ESPAÑA PROHIBE LA EXPORTACIÓN Y TRÁNSITO DE ARMAMENTOS DESTINADOS A ITALIA

Madrid 24.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Decreto declarando prohibida la exportación, la reexportación y el tránsito con destino a Italia y sus posesiones, de armas, municiones y material de guerra.

Obras públicas.—Decreto autorizando al ministro de este departamento para la ejecución, por administración, de las obras de revestimiento de túneles del trazo primero del canal de Cacia (Granada).

Agricultura.—Ley de bases para el establecimiento de la fabricación de combustibles líquidos en España.

Orden anunciando la provisión, por concurso, de las plazas vacantes de ingeniero director e ingeniero del Cuerpo de Agrónomos afectos a la Estación de Viticultura y Enología de Reus.

Decreto disponiendo que los Bancos inscritos en la Delegación del Gobierno en la Banca privada que faciliten a los agricultores préstamos con garantía prendaria de trigo, podrán realizar el cobro de las cantidades prestadas y de sus intereses en el caso de incumplimiento de sus obligaciones por parte de los prestatarios, enseñando la prenda en subasta judicial o extrajudicial.

Trabajo.—Orden dictando normas para los trabajadores extranjeros cuyas peticiones de autorización para trabajar en España no hayan sido resueltas con anterioridad al decreto de 29 de Agosto de 1935.

Otra autorizando con carácter general a todas las Industrias y empresas detalladas en el Reglamento de accidentes del trabajo para llevar otro modelo del «Libro de pagos» cuando el abono de jornales devengados por operarios se verifique semanalmente.

Detención de un ladrón y hábil falsificador

Madrid 24.—La Policía ha detenido a José López Martínez (o El Maestro), hábil falsificador y autor del robo de papeles valorados en 15.000 pesetas, que cometió en la calle de Alcalá Zamora, número 10, domicilio de doña Genoveva Ortiz de Donis Fructo.

Las papeles ya estaban distribuidas para su venta y han sido recuperadas en su totalidad.

Sangriento motín por agresión a judíos

Bucarest 24.—En un motín iniciado al atacar un grupo de estudiantes en el poblado de Brinceva a los habitantes judíos, ha resultado muerto un estudiante, heridos gravemente siete y nueve leves.

¿Adónde vamos a parar? Recojan la lección los obligados con el Club por lazos de cariño e interés

La última actuación del Recreativo en Jerez, donde nuestro equipo ha dado pruebas de una ineficacia absoluta, es precisamente en lo que concierne a la vanguardia, nos ha sumido en un mar de confusiones y, lo que es peor, ha puesto al Club en situación tan delicada que nos obliga a preguntarnos: ¿Adónde vamos a parar?

Así como en estas columnas nos hemos sentido muchas veces optimistas, bien porque lo sentíamos así o porque las circunstancias lo aconsejaban, serlo hoy finalizando la actual competición antirrepublicana sería tanto como vivir de espaldas a la realidad o querer engañarnos nosotros mismos. Por esos motivos hoy nos sentimos pesimistas.

Y nuestra actitud, que desgraciadamente no puede ser otra, tiene una base concluyente: el análisis detenido de las actuaciones del equipo.

Es doloroso que, a pesar de los esfuerzos hechos, de los sacrificios realizados, nuestro Recreativo no haya logrado ensayar nada más que medio equipo. Esto es, de la línea media para atrás, lo que lógicamente quiere decir que no tenemos vanguardia, y a esto se debe esencialmente la difícil situación que tiene ahora mismo el Club. ¿Cómo ha de resolverse esto? ¿Cuál debe ser la actitud de todos?

Por nuestra parte, vamos a abordar el problema con toda claridad y concisión.

Bien saben los aficionados que stem pre que nos hemos ocupado de los asuntos deportivos, lo ha sido para defender, con mayor o menor acierto, los intereses del Recreativo, y en esta ocasión, siguiendo igual norma de conducta, expondremos nuestro criterio diciendo:

La honra, el prestigio del fútbol granadino, está al borde del fracaso por falta de una línea delantera que sepa mantenerlo o, al menos, defenderlo con la debida garantía.

¿Que hasta ahora no lo ha hecho así? (Los tantos a favor así lo proclaman) ¿Que algunos de sus componentes olvidan cuáles son sus deberes y el cariño que le deben al Club?

Pues contra eso hay un remedio eficaz y se lo anunciamos al entrenador y a la directiva. Precedir a reñirlos a quienes así se comportan. Es lo mejor que puede hacerse, antes de que el Recreativo vaya a desahucarse por la pendiente peligrosa en que se encuentra.

La acción ha señalado ya y continuará haciéndolo, a los culpables de esta situación, y la directiva (la verdadera, porque en número son muchos, pero en trabajo...) adoptará las sanciones inmediatas que procedan.

Quedan pocas horas para recibir la visita de los melagueños, nuestros rivales deportivos de muchos años. Veremos cuál es el conducto de los recreativistas, no sólo por el amor propio que en esta pelea se ventila siempre, sino por el peligro de la clasificación.

MARTINENC

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

Para el día 27 hay señalados los encuentros que se citan a continuación. Las cifras consignadas entre paréntesis corresponden a los tanteos de la primera vuelta:

GRUPO GALAICOASTUR

En Vigo (Balidos), Celta Oviedo (2-3).
En Gijón (El Molinón), Sporting-Únion (2-3).
En Avilés (Las Arobas), Stadium-Coruña (1-2).

VASCO

En Baracaldo (Lasesarre), Titular-Arenas (0-0).
En Irún (Gal), Unión Osasuna (2-0).
En San Sebastián (Atocha), Donostia-Athletic (0-7).

CASTELLANOCANTABROARAGONÉS

En Valladolid (Zorrilla), Titular-Madrid (1-7).
En Madrid (Stadium), Athletic-Zaragoza (0-1).
En Santander (Sardineru), Racing-Nacional (0-6).

CATALÁN

En Badalona, Titular-Barcelona (2-5).
En Barcelona (Pueblo Nuevo), Jupiter-Sabadell (1-1).
En Barcelona (Casa Rabia), Español-Gerona (1-2).

VALENCIANO

En Alicante (Bardín), Hércules-Levante (0-3).
En Valencia (Mestalla), Titular-Murcia (2-3).
En Valencia (Vallejo), Gimnástico-Elche (0-2).

ANDALUZ

En Jerez (Domecq), Titular Sevilla (0-2).
En Sevilla (Patronato), Bala-Miranda (1-3).
En Granada (Los Cármenes), Recreativo-Malacitano (2-3).

Nota de Izquierda Republicana

CONTRA LAS INSIDIAS REACCIONARIAS

Madrid 24.—Se nos remite la siguiente nota:

«La Junta municipal de Izquierda Republicana de Madrid, en contestación a algunas insidias de algunos periódicos de derechas, que ante la mayoría del acto del día 20 quieren deslucirlo con pequeñas matices sin importancia, pone en conocimiento de sus correligionarios y simpatizantes que en estas oficinas no se tienen noticias de reclamaciones de los hoteleros, fondistas y pensales en donde han estado los que concurren a dicho acto.

Al mismo tiempo advierte que no ha dirigido escrito alguno al Gobierno para que resuelva la situación de 400 ciudadanos que vinieron a Madrid a ple para el acto de Izquierda Republicana. En diferentes notas a la Prensa y en circular dirigida a nuestras organizaciones, advertimos la imposibilidad en que se encontraba el partido para auxiliar a todos aquellos que hacían el viaje a ple, no obstante agradecer su fervor.

Mucho nos extraña, y no podemos creerlo, que en el Consejo de ministros se haya dado cuenta de un escrito no consistente, y compareceremos a esa Prensa reaccionaria que, ante la importancia y perfecta organización del mitin del señor Aznárez, chillan como cornejas asustadas.

Conclusiones de los maestros consortes

Madrid 24.—Visitó el ministro de Instrucción pública señor Rocha una comisión de la Asociación Nacional de maestros consortes, quienes le hicieron entrega de las conclusiones acordadas en sus recientes asambleas.

En ellas se solicitan, entre otras cosas, mejora para la ordenación de los traslados de los maestros consortes; que se disponga que los hijos de los maestros no consuman plaza de ingreso en los cursos y en el grado profesional y que se anulen determinados «Combaramientos» por considerar que no reúnen los obligados requisitos legales.

También figuran entre las conclusiones otras relacionadas con la casa habitación de los maestros consortes.

Los comisionados salieron gratamente impresionados de su entrevista con el ministro, quien les prometió estudiar las conclusiones con todo cuidado.

Formidable incendio, que causa enormes estragos

Los Angeles (California) 24.—Han sido hospitalizados docientos cincuenta personas y destruidas numerosas casas, a consecuencia de un fuego intempestivo, que se ha declarado en dos suburbios de esta capital, Altadena y Playa de Malibu, donde está situada una famosa colonia de estrallos de cine.

Los daños producidos se calculan en doce millones de dólares.

TODOS LOS SEÑORES QUE SE SUSCRIBAN EN ESTOS DIAS A «EL DEFENSOR», RECIBIRÁN GRATIS NUESTRO PERIÓDICO HASTA FINAL DE MES

La guerra italoetíope

80.000 etíopes se disponen a hacer frente al avance italiano cerca de Makale

Madrid 24.—El presidente Vasconcelos ha convocado al Comité de los Diez y ocho para el día 31 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, y al Comité de los Cincuenta y dos para el mismo día, a las cinco de la tarde.

LOS ETÍOPES QUIEREN HACER FRENTE AL AVANCE ITALIANO CERCA DE MAKALE

Addis Abeba 24.—El ras Seyoum, que se encuentra al mando de un ejército de 80.000 guerreros, ha pedido órdenes al emperador Haile Selassie para hacer frente al avance italiano en una gran batalla cerca de Makale.

El ras ha telegrafado al emperador que no puede contener a sus impetuosas tropas por más tiempo.

LAS FUERZAS EN LIBIA Y EN EL MEDITERRÁNEO

Londres 24.—Se informa de fuente fidedigna que el Comité de defensa del Gabinete inglés está estudiando la cuestión de la retirada de Libia de una división de tropas italianas justifica la retirada del Mediterráneo de una o dos unidades británicas.

LA REDISTRIBUCIÓN DE MATERIAS PRIMAS

Washington 24.—Contestando a las preguntas que se le han dirigido con respecto a la posibilidad de que las potencias que forman parte de la Conferencia Naval, que se celebrará próximamente en Londres estudien el problema de la redistribución de las materias primas de acuerdo con una sugerencia que se atribuye al Japón, el secretario de Marina, Claude A. Swanson, ha declarado que seguramente se limitará dicha Conferencia Naval a los problemas puramente navales, sin intentar siquiera establecer discusiones acerca de cuestiones económicas.

Anuncios en EL DEFENSOR DE GRANADA, periódico que, por su grandiosidad e imparcialidad, es leído por todos.

COSAS DEL CINE

Wallace Beery y los aeroplanos

Si existe en América un tipo de hombre charmatante, ese hombre se llama sin disputa Wallace Beery. No es ciertamente por la cortesía tan común a otras estrellas universales. Es precisamente por su rudeza y esa franca y alegre simpatía que le hace insustituible en esos momentos en que el hombre necesita la compañía de un hombre verdadero, mejor que de un diplomático profesional.

Wallace Beery no tiene hijos. Se ha casado con una adorable y excelente dama que adora a su esposo. Este, a su vez, adora a los niños, y su mujer ha llevado a su hogar a dos niños que tiranizan con sus exigencias a este grandullón de Wallace Beery, que tanto tiene de niño.

Aparte de su hogar y de las horas interminables de los estudios, a Wallace Beery se le reconoce una debilidad. Una grave debilidad que por lo demás ha producido más de un divorcio en Hollywood: la aviación. En el caso de Beery no hay peligro. Su esposa adora el ruido de los motores como el propio Wallace.

En el país del cine hay quien tiene la manía de coleccionar pelucas. Otros coleccionan pelucas. Aquel de allá, maricón de automóvil, y algunos pocos, sentencias de divorcio.

Pues bien; Wallace Beery colecciona aeroplanos. Cuando en una revista aeronáutica aparece un nuevo modelo de avión de turismo, las vacilaciones comienzan. Unas veces el nuevo modelo de aparato viene a sustituir al antiguo. Otras, en la casa de Beverley Hills se oyen las disputas carifonas del matrimonio, hasta que Wallace se conforma con los sabios y prudentes consejos de su esposa.

Este verano pasado encontró a Beery en su gran Packard por la carretera. El modesto Ford se obstinó en no dejar el paso franco a un coche que tras de él me pedía vía libre. Por el espejo retrovisor había reconocido yo la faz expresiva de Wallace, impactado por mi osadía, y riéndose interiormente, me obstinaba en cortarle el paso. Finalmente me hice pequeño y le dejé todo el camino para sí. Al pasar junto a mí, cuando ya iba a lanzarme alguna de las gruesas palabras de su pintoresco repertorio, me reconoció, y ambos estallamos en una franca y leal carcajada. Puso su coche al nivel del mío y empezamos una cordial conversación.

Después de un rato, comenzó a explicarme sus próximos proyectos.

—El sábado saldré para Tecars en avión. Llevo conmigo a Robert Young, Laurence O. Sullivan y Lewis Stone. Voy a hacer una plaza libre y se la doy a quien me guste. Permaneceremos allí dos días y iremos a los exteriores de Hollywood para hacer algunas películas. Si que acepté, y sabrá Dios que me arrepiento de ello. En uno...

sentó las cosas más admirables que jamás he visto en proezas de aviación. El tema de «Nido de águilas» es uno de esos que subyugan por su grandiosidad. Dos edades, dos generaciones distintas puestas en pugna. La edad de nuestros padres, que muchas veces nos hace reír por lo pueril, y otras nos emociona por la honradez. Y en cruel contraste, esta época nuestra, llena de frivolidades y abnegaciones infantiles, en la que los más grandes heroísmos se abordan con una sonrisa «good sport».

En el gran campo de aviación había un viejo modelo Wright 1903. Había sido puesto a punto. El mismo motor construido por Wilber Wright a principio de este siglo, detonante, lento e inseguro. Un oficial iba a pilotarlo. Vuelo heroico que acabó en un aterrizaje violento. No fué necesario trazar la escena. El enorme avión de madera y tela vino abajo desde escasos metros de altura. La escena cobró una emoción realmente subyugadora.

Otro día asistí a una proeza inconcebible. Un avión sin tren de aterrizaje debía tomar tierra. El piloto, a pesar de su extremada perfección, se jugaba materialmente la vida. El momento de gran emoción se produjo felizmente. El avión se posó con gran seguridad en posición absolutamente horizontal y fué resbalando difícilmente sin capotar. Apenas tuvo alguna ligera avería; la hélice doblada y algunos rasguños en el fuselaje.

Y entretanto Wallace Beery volaba cada día. Unas veces en un viejo aeroplano desahogado. Otras en seguros aparatos del ejército. Conigo llevaba a Robert Young, seguro en manos de su experto amigo. Y las escenas se iban trazando con proezas inconcebibles. Choque de dos aviones en pleno vuelo. Aterrizajes violentos. Incendio de motores.

Otro día fué el emocionante descenso simultáneo de 200 paracaídas. Cada día, a la hora de la comida nos reuníamos en el restaurant, al aire libre, uno cincuenta pilotos de la escuela del Estado y otros tantos técnicos y artistas de los Estudios. Entre todos ellos dominaba con sus bromas estruendosas el genial Wallace Beery.

Aquellos días de emociones y de francas camaraderías no los olvidaré nunca. Tampoco olvidaré los peligros sin cuento, el terror que cada una de las dificultades y bellas escenas que se iban desarrollando ponían en nuestras almas, y la contagiosa alegría de cada éxito, después de realizada la difícil proeza.

El público, que ve después perfectamente ligada una película, no puede comprender las enormes emociones de su realización. Si lo comprendiese tendría que aplaudir con entusiasmo y unas fuertes lágrimas en las mejillas. No solamente se ha puesto a contribución el cerebro y la inteligencia técnica, sino también la vida humana, jugada mil veces con un desinterés y un heroísmo, producto de estos tiempos modernos en que la vida humana se mira con un desprecio olímpico de juegos atléticos.

LEONARDO BALMASEDA

T.S.H.

PROGRAMA PARA EL DIA 24

Diario hablado y concierto, como de costumbre. 22.15: Recital por la Agrupación musical de La Latina. 23: Música de baile. 24: Cierre.

Barcelona

22.30: Concierto. 23.20: Discos. 24: Cierre.

Sevilla

19: Emisión infantil. Lectura de cuentos por la niña María Cristina Estevearena. Discos escogidos. Sorteo de regalos entre los niños radiógenos.

Fixol advertisement featuring a man combing his hair and a bottle of Fixol hair cream. Text includes 'fija bien el pelo. Es limpio y seguro. Depones, viento... ¿Qué importa? Usted se peina con Fixol por la mañana' and 'Y sigue bien peinado todo el día'.

AMENIDADES

CURIOSIDADES

Se dice que el sol sale a las seis y veinticinco, por ejemplo, de la mañana cuando el centro del disco solar toca la línea del horizonte en el mar.

El resplandor de las luces de Río Janeiro se nota en el mar a 160 kilómetros de distancia del puerto, y se ven distintamente a 96 kilómetros.

Se dice que la Carta Magna fué firmada por el rey Juan de Inglaterra, y no hay tal; el monarca puso su sello sencillamente, pues no sabía escribir.

Los tres primeros presidentes que hubo en los Estados Unidos se casaron con mujeres viudas.

Desde que poco ha se abolió en Estados Unidos de Norteamérica el llamado «régimen seco», dice la estadística oficial de Nueva York que las defunciones por alcoholismo han disminuido en la notable proporción del 50 por 100 en el primer año de abolición. En 1932 las defunciones por alcoholismo fueron 840 en el Estado y 801 en la ciudad; en 1933, las cifras fueron 825 y 700; en 1934 bajaron, respectivamente, a 406 y 201.

El director de Sanidad del Estado, doctor Porte, dice que la alta mortalidad durante la abolición se debía al abundante uso del alcohol extraído de la madera que venía fraudulentamente circulando por los numerosos contrabandistas.

LAS COMEDIAS Y LAS BOTAS

Contaba Eusebio Blasco que una vez le encargó a su zapatero un par de botas con urgencia, y quedaron en que el viernes las tendría. Llegó el viernes, mandó Blasco a su criado recoger las botas y que volviese el martes. Al martes siguiente tampoco estaban terminadas, diciéndole que volviese el sábado; pero el sábado tampoco las pudo recoger.

Cansado Eusebio Blasco de la tardanza, le dijo al criado: —Dile al zapatero que si no están las botas, que no las haga! Y al volver el criado le preguntó: —¿Qué te ha dicho el zapatero?

—¿Pues que a ver si cree usted que hacer un par de botas es lo mismo que hacer una comedia!

HUMORISMO

Hablando de su acreedor, decía un deudor: —Este hombre es como el sol; no puedo mirarle cara a cara.

—¿Usted dispense. ¿No es usted la señora López de Sevilla?

—No, señora. —¿Me habrá engañado; pero se lo parece tanto... —Imposible. Ni siquiera la conozco.

—¿Qué es lo que no ve nunca Dios, pocas veces los reyes y a cada paso lo ve uno cualquiera?

—Su semejante.

—Niño, aquí tienes un huevo para desayunarte; vamos, escoge.

—Si no hay más que uno, ¿qué he de escoger?

—Escoge entre comerlo y dejarlo.

—¿Cuál es la cosa que cuanto más frece más queda?

—El pan recién sacado del horno.

—¿Cuántos años tienes, niño?

—Cuando no viajamos, ocho; pero cuando vamos en ferrocarril, tengo seis y medio.

El tiro por la culata: Una señora tiene dos convidados en su casa.

Uno de ellos, que se las da de chistoso, le dice: —¿Y tu marido?

—Aún no ha venido. Tendremos que esperarle un ratito.

Pues vamos a darle una sorpresa. Nosotros nos escondemos en la habitación inmediata, y usted, cuando él llegue, le dice que no hemos podido venir.

Lo hace así y al cabo de un momento, llega el marido. —¿Y los convidados? —pregunta a su mujer.

—No vienen; los dos me han escrito excusados.

—¿Cuánto me alegro! ¡Vaya un par de latosos!

Salón Nacional

Hay Jueves 24 de Octubre de 1935

Espectáculo desde las 3 de la tarde comenzando los programas a las 8, 9, 10 y 11 y 12.

Limpiando escena de la más bella joya cinematográfica, ambientada en fines del pasado siglo, dedicada a todas las almas femeninas.

Las cuatro hermanitas

con el gran reparto de estrellas siguientes: Frances Des, Joan Bennett, Paul Lucas, Jean Parker, Douglas Montgomery, Joel McCrea y la suprema nueva actriz Katharine Hepburn.

Fin de fiesta con el estreno de la modernísima atracción sonora musical, El beso misterioso.

PRECIOS Butaca 1 pta. Anfiteatro 0,30

El viernes, UFA presenta su magna super-producción, ORO. Alarde de técnica.

Boletín de EL DEFENSOR

Biblioteca de grandes novelas

LA GUERRA Y LA PAZ

por LEON TOLSTOI

RAMON SOPENA, Editor

Provenza, 93-97 BARCELONA

cinco minutos antes debía estar tocando el piano, dirigiendo al salón. Mientras el príncipe descansaba, desde mediodía a las dos, su hijo debía ejercitar los dedos recorriendo el teclado. Así lo quería la inmutable regla de la casa.

También el anciano criado de cabellos grises describía un sufreto, sentado en una silla junto a la puerta del gabinete en que su amo roncaba profundamente, arrullado por la sonata de Dreyshock, que ejecutaba la princesa hasta veinte veces consecutivas.

En la puerta principal se detuvieron un carruaje y una britche. El príncipe Andrés bajó al primero de aquél y ayudó a descender a su esposa. El viejo Tikhone, que había salido de puntillas a la antecámara, cerrando tras él la puerta, advirtió a los recién venidos que su amo dormía la siesta. N. la llegada del hijo, ni sucesos alguno, por extraordinario que fuera, podía alterar

en la sala del piano, se abrió una puerta lateral para dejar paso a una joven y graciosa francesa: era la rubia señorita Bourienne, que pareció arrebatada de alegría y de sorpresa al verlos.

—¿Oh, qué contenta se pondrá la princesa! exclamó—. Es preciso que vaya a avisarla...

—No, no, por favor! Sois la señorita Bourienne; es conocido por el cariño que demostráis a mi cuñada—le dijo la princesa abrazándola—. No nos espere, ¿verdad?

Estaban junto a la puerta del salón, cillo de música. El príncipe Andrés arrugó el entrecejo, como si experimentase una emoción penosa. Su mujer entró primero; cesó la música, se oyó un grito y luego rumor de bases. El príncipe Andrés pudo ver a su hermana y a su esposa, que sólo se habían visto una vez, el día de las bodas, e íntimamente abrazadas, mientras que la señorita Bourienne las miraba con las manos puestas en el corazón, llorando y riendo a la vez.

El príncipe Andrés se encogió de hombros y enaró las cejas, cual melancólico que oye un gallo. Las dos jóvenes, después de haber retrocedido un paso, se arrojaron de nuevo una en brazos de otra, para besarse aún más, estrechándose las manos y el tallo. Finalmente, prorrumpieron en llanto, con gran estorper del príncipe. La señorita Bourienne, bondadosamente conmovida, se puso a llorar también. El príncipe Andrés estaba como sobre sacanas, mientras que su mujer y su hermana parecían encontrar muy natural que su primera entrevista no pudiese pasar sin lágrimas.

—¿Ah, querida! ¡Ah, María! dijeron a la vez riendo.

—¿Sabes que he soñado anoche contigo? —No me esperabais?... Pero, María, ¿qué delgada está!

—No se puede decir de ti lo mismo... He reconocido en seguida a la señorita princesa, exclamó la lastimada.

—¿Y yo que no sospechaba nada... ¡Oh, Andrés, no te habías visto!

Los dos hermanos se abrazaron. —¿Vaya una niña hermosa! dijo el mirando sus ojos velados por el llanto y su mirada tierna y luminosa que buscabala suya.

La princesa no cesaba de hablar. Su labio superior se bajaba constantemente rezando el inferior con alegre sonrisa que hacía resaltar el brillo de sus dientes y el de sus ojos.

—¿Tuvimos un contratiempo, decís sin cesar de sonreír; un contratiempo que pudo ser grave... Además hemos

19.30: Segundo suplemento del diario hablado de Unión Radio Sevilla «La Palabra». Información deportiva.

20: Fin de la emisión.

20: Noticias de última hora, transmitidas desde Madrid. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico de la Universidad de Sevilla. «Cork tail del día».

20.30: Cuarteto. 21: Cante flamenco. 21.30: Continuación del cuarteto. 22.05: Resumen de noticias de todo el mundo, transmitidas desde Madrid.

22.20: Discos variados. 22.30: Música de baile. 23: Cierre de la Estación.

Budapest

17.15: Charlo. 17.45: Recital de canto. 18.20: Un cuarto de hora de política extranjera.

18.40: Recital de tarogotó. 19: «Las tres hermanas», drama de Anton Chehov.

20.00: Noticias. 21.10: Concierto por la orquesta de Budapest: «Suite de ballets», Dohnanyi; primera y segunda suite de «Peer Gynt», Grieg; «Pequeña suite», Friscany.

22.30: Discos de música de baile. 23.05: Últimas noticias. Cierre de la Estación.

Radio Granada

18.30: Boletín meteorológico. «Jigo y Jigera». «Granadas». «Mallorca». «Copellita». «Sylvia». «Millones de arlequines». «Flamenco». Solistas: «Violoncello». «Go

yescas». «Nocturno n.º 2». Chopin. «Canto a la estrella». Piano: «Mira... oye la alondra». «Romanza en mi bemol». Rubinstein. «Jardines de Murcia». Turina. «La Giraldita».

15: Cierre.

Coliseo Olympla

Espectáculo cinematográfico

Reproducción sonora KLANGFILM

Hay Jueves 24 de Octubre de 1935

DIA DE GRAN MODA

Función desde las 3 de la tarde, dando comienzo los programas a las 3, 5, 7, 9 y 11

PROFETA SENSACIONAL ESTRENO de la emocionante y divertida sup. española.

El Niño de las Monjas

interpretada por el valiente matador de toros El Estudiante, con Raquel Rodríguez, Celis Escudero y Gaspar Campos.

La acción en Madrid y Andalucía. Cante flamenco Saetas Corridos de toros Sevillanas. Cuplés, etc. Como complemento se proyecta un variado programa de Novedades Sonoras.

PRECIOS Butaca de palco 1'50 de general 0'80

21.30: Boletín meteorológico. «Las rejonadoras». Fragmentos de «Katuska». «Trio de la estación». «Postales». L. Méjias. «Serenata». Schubert. «Fantasía norvica». Chapin. «Danza árabe». Tchaikowsky. «Zarda». Monti. Noticias de Prensa. «Sinfonía 9.ª». Beethoven.

24: Cierre.

Varias noticias

ANTES DE MARCHARSE EN BUSCA DE TRABAJO, DECIDE SUPRIMIR A UN RIVAL EN AMORES Y LE DEJA EN GRAVÍSIMO ESTADO

Quilgros 24.—En el pueblo de Pazos de la Sierra, el vecino José Marcos Arza, que se disponía a casarse con el parafraseo de Eloy Brafcael Bstros, ante el temor de que, durante su ausencia, le arrebatará la novia. Para llevar a cabo sus propósitos, José marchó con Eloy a las afueras del pueblo, y una vez en lugar apartado le disparó un tiro en la región occipital. Después, desde un muro de 20 metros de altura, arrojó al río el cuerpo de Eloy, sobre el que previamente había hecho tres disparos más, y finalmente lanzó sobre su víctima una piedra de gran tamaño, que al ir a caer con él se desvió de la dirección que le imprimió el criminal. Momentos después fué encontrado en la orilla del río el cuerpo de Eloy, que

UNA REBELIÓN DE CAMPESINOS CHINOS

Pekin 24.—Descontentos y consecuencias del sistema de impuestos, centenas de campesinos se han apoderado de la ciudad de Hsiangcho, situada a 55 kilómetros del Este de Pekin.

El magistrado y el jefe de Policía de dicha ciudad han huido.

Parece que en el movimiento de los campesinos han tomado parte algunos elementos civiles japoneses.

En los círculos bien informados se declara que el señor Patchon Wu, que en el mes de Julio pasado dirigió el ataque contra Pekin, es el autor del movimiento.

Se teme que se produzcan nuevas rebeliones de esta índole en la zona demilitarizada, cosa que provocaría una intervención japonesa.

LA CAMPAÑA DEL DIPUTADO DON BASILIO ALVAREZ

Breco de Valdeorras 24.—El diputado a Cortes por esta provincia don Basilio Alvarez dió hoy una conferencia en el teatro de esta localidad, para explicar las causas que motivaron su separación del partido radical, que no fueron otras, según el orador, que la corrupción de dicho partido con las «charchas», a las que ataco duramente, especialmente al señor Gil Robles.

UN MUERTO Y UN HERIDO AL CAERSE DE UN ÁRBOL

El Ferrol 24. En el pueblo de Cabas se cayeron de un árbol el campesino Pedro Calvino Ferrín, de 59 años, y

Asociación Granadina de Caridad

Se sirvieron en el día de ayer 1.130 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 36 indigentes.

Teatro Cervantes

Principal Cinema

Proyección BAUER.—Equipos sonoros Western

Butaca, 0,75

Hay Jueves 24 de Octubre de 1935

Cifesa presenta el estreno de la producción Columbia, titulada

MI MUJER

interpretada por Helen Tivewrees y Victor Jory

Como complemento se anuncia el estreno de la película M. G. M., titulada

Presidente a palos

Secciones a las 3—6—7—9—11

PRECIOS Butaca, 0,75 General, 0,40

Maratón:

Tela de araña

por William Powell. Hablada en Español

La Moda Práctica advertisement. Text includes 'Es la mejor revista de modas' and 'La Moda Práctica'.

LA TERRIBLE DUDA

Si. Comprendo la crisis espiritual de Lansbury. Lansbury era jefe de la mil...

FABIÁN VIDAL

Información del extranjero

Graves desórdenes en Mostaganem

Infinidad de campesinos arrojan al mar más de dos mil sacos de trigo canadiense...

Orán 23.—En Mostaganem han ocurrido antesyer graves sucesos con motivo de la llegada de un barco ruso...

Política local RETABLILLO

Un colega recogía ayer un diálogo en el que se hablaba de la destitución del Comité provincial de un partido político.

Y vió que otro iba recogiendo...

Ya salieron los anti Comillas. Y los matemáticos de oposición. Toda la chatarra de las derechas se ha volado sobre la Aritmética para aprender a restar.

Así, por ejemplo, ayer supimos que don Melquíades Álvarez, muy impresionado ante el monstruo paisaje humano de Comillas, decía entre suspiros:

—Ya, ya me contentaría yo con un rincón de este campo para mi uso personal.

Equidad en la sanción. Ayer, los gestores de Policía Urbana tomaron el acuerdo de apercibir a varios barrenderos por que se han notado faltas en la limpieza de sus distritos respectivos.

Justificados los. Pero qué, ¿es que Granada no tiene más que cinco diputados a Cortes? Entonces, el señor Morenilla, el señor Moreno Dívila...

¿Y qué es lo que pasa en la Ceda? Las noticias y rumores que hacen circular los políticos y los aficionados a la política dan como seguro cierto ambiente desfavorable dentro del partido en cuanto se refiere a la actuación de los dirigentes locales y provinciales.

Con estos antecedentes, cabe decir que en la Ceda hay y «mar de fondo» que puede salir a la superficie cualquier día en forma de borrasca e impulso de los elementos disconformes con los directivos. Pero, en fin, ahí quedan esos telegramas para que los recogan y aclaren, si gustan, las personas afectadas por la rectificación.

doctrinas tienen que llevarlas en armonía con sus prácticas políticas. Por eso, la obra matutina trágica pudimos ver al señor Ruiz Alonso ayudar a bien morir al desgraciado que terminó en el cadalso.

Espectáculos

TEATRO CERVANTES. Un programa magnífico y a precios económicos anuncia la empresa de este teatro. Este lo componen las películas tituladas «Mi mujer» y «Presidente a palos».

SALON NACIONAL. Para hoy jueves volverá a reprisarse el mismo programa anunciado el miércoles, en vista del triunfo conseguido y a petición del selecto público.

COLISEO OLYMPIA. Una gran película española es la que se estrena hoy en este Coliseo. Se titula «El Niño de las Monjas», y está interpretada por el matador de toros «El Estudiante» y otros artistas españoles.

Indicador Económico

De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts. Por cada inserción se abonarán 10 céntimos en concepto de Timbre. CURSILLOS generales. Preparación, San Isidro, 6. Acama. SE TRASPASA relojería, sitio S. céntrico. Razon, en esta Administración. CARGA DE BATERIAS, 2,50 pesetas. Reparación de baterías y dinamos. Talleres García Tejeda, Plaza Campos, 9. Teléfono 2609.

El señor Vega ha llegado de Madrid sin noticias

Una campanita que enmudecerá y unos barrenderos que serán apercibidos

Hasta ayer por la mañana no se reintegró el señor Vega Rebullido a su despacho oficial, después de su regreso de Madrid. El «fólix» de los gestores nos recibió el mediodía y nos dijo que no tenía una sola noticia con que alegrar esta sección. El tiempo no avanza en balde ni en el campo de Comillas se dan mil noticias por que sí, y ha ahí la razón de que las papetotas gubernativas de concejales reposan con este silencio sospechoso. El señor Vega, seguramente, que no está ajeno a las grandes cosas, y por eso se nos marchó con la boca cerrada. ¡Ahíno, don Miguel, mucho ánimo! De todas formas, una vara de alceado no es un gran asunto.

En Policía Urbana se tomaron ayer varios acuerdos de escasa monta. Los gestores de esta Comisión aprobaron una propuesta para apercibir a varios barrenderos, por que se han notado algunas faltas en la limpieza de sus distritos respectivos; rectificaron un señor do en el sentido de que no se toque en la calle Escudo del Carmen la campana del tanque de incendios, en atención a las razones del empresario del Chemina Nacional, y se concedieron varias permisos para instalar puestos en la vía pública.

EL DÍA DE LOS DIFUNTOS. El gestor mayor ha publicado un edicto permitiendo la entrada del público al Cementerio en los días de los Santos y Difuntos, y prohibiendo que dentro del recinto de la necrópolis se establezcan puestos de flores, así como en la explanada de entrada. También se prohibió la entrada al Cementerio a partir de las cinco de la tarde. El edicto termina así: «Del pueblo granadino se espera que en la memoria de los difuntos con la visita al Cementerio, observará el respeto y la veneración que el caso requiere».

La Escuela y el maestro

VOCES DE UN MAESTRO INTERINO. Con mucha frecuencia vengo leyendo en la Prensa iniciativas de compañeros encaminadas a conseguir la reactivación de nuevos derechos que ya se comprenden son el de colocarnos en propiedad. Yo, por no ser menos, aporto también mi grano de arena, por si en algo valen mis modestos, pero enérgicos y justos razonamientos, que tanto tiempo he tenido callados y que ya debo dar a conocer a mis sufridos colegas, que tan pacientemente se someten a una maraña de leyes y decretos, que no tienen más fin que el de perjudicarnos, puesto que no reconocen nuestros derechos adquiridos y si favorecen a unos cuantos individuos, cuya mayor parte no han visto una escuela al por el foro. Todos hemos leído, infinidad de veces, las razonables y justas orientaciones que muchos maestros han ofrecido a las autoridades de enseñanza para ver si de alguna forma veían clara nuestra situación y se decidían a dar el tan deseado decreto que, si lesiona a nadie, nos legitimara. Pero ni por esas se consigue la reactivación de nuestros derechos, o no quieren hacerlo, o hay alguien que impide, por que la beneficia nuestro perjuicio, el que se legisle en nuestro favor. No nos escuchan. Somos los parias del Magisterio y no sé de qué forma vamos a pedir que miren hacia nosotros, que nos atiendan, que nos ayuden y que nos pongan en el sitio que nos corresponde. Me he decidido a hablar claro y por primera vez al leer en el «Diario» del 16 del corriente una nota de un compañero, cuyo contenido, según quiero vislumbrar, llama a pedir por los compañeros que están actualmente desempeñando una interinidad. Si es hoy equivocado que me perdone el autor, pero hablo así porque nuestra clase es la más despreciada de todas y cada uno va a lo suyo sin preocuparse de los demás. Somos ególatas y de esta forma nunca estaremos de acuerdo y nada alcanzaremos. Dice la nota de referencia que en el ministerio de la Guerra se van a someter a las pruebas necesarias a los funcionarios temporeros para terminar con ellos y el que sea apto que pase a propietario. Muy bien hecho. Y que lo mismo debe hacerse en el ministerio de Instrucción pública con los interinos. Oportunísimo. Pero tengamos en cuenta que tan interino es el que en la actualidad tiene escuela interina como el que cuenta con más o menos servicios prestados y que ahora está cesante. El que escribo tiene más de cuatro años de servicios interinos y dos informes favorables de la Inspección, pero no tiene escuela. En mi caso se encuentran tres compañeros y, gloriamos que ser postergados por aquellos que actualmente la desempeñan y muchos de ellos sin los méritos que nosotros contamos? No lo creo. Y me alegraría que fuera una fantasía mía. Fantasía, que podría ser una realidad, porque ya hemos visto muchas cosas. Lo que pasa en el Magisterio es increíble. Estudiamos las asignaturas correspondientes a nuestra carrera, y demostrada nuestra suficiencia en ellas, el Estado nos expide el oportuno título reconociendo nuestra aptitud para el desempeño del cargo. Pero para que podamos ser funcionarios nos somete a otra prueba y si no acertamos quedamos en interinidad. Entonces, ¿funcionario de qué? Corrense estudio también un número de asignaturas, y demostrada su suficiencia en ellas, el Estado lo admite en su seno. Los ingenieros estudian su carrera en un centro oficial, y cuando terminan, como con esos estudios han demostrado su aptitud, tienen derecho a plaza. Se forma una lista de aspirantes y se colocan por turno. Nosotros también hacemos nuestros estudios de la misma forma, pero... cuando terminamos no tenemos derecho a nada. ¿Es que no somos un ciudadano como uno y otro? ¿Por qué no nos equiparan con ellos? ¡Pobres maestros del país del 14! ¡Al «14» vamos a ir si tardan mucho tiempo en remediarlo! Los procedimientos que hasta la fecha se vienen empleando para el ingreso en el Magisterio no son apropiados para encontrar buenos maestros. Lo diga quien lo diga. Contra la lógica no hay nada, y ésta no tiene más que un camino. Dice la Pedagogía que buen maestro no es el que más sabe, sino el que mejor enseña. Y con dichos procedimientos se buscan candidatos, pero no enseñadores. ¿Es que la Pedagogía es un mito? Entonces, ¿por qué la enseñamos? ¿Qué tiene razón? ¿La experiencia de los enseñados en la enseñanza, o las concepciones del legislador, casi siempre profano en la materia? El maestro debe ser culto. Pero no para ser un polemista de casino, sino para enseñar al niño. Y ahí está la dificultad. Que no todos saben amoldar sus conocimientos a inteligencias tan tiernas. Un ruego: Buscar al maestro, viendo cómo se desenvuelve en la escuela. Cerciorarse de que sabe enseñar, y entonces hacerlo propietario. Dejarse de esos ejercicios inútiles, por que así no encontrarán lo que debéis buscar. ¡Interinos! No calléis vuestras aspiraciones, que son de todos. Gritar fuerte para que nos oigan, y tener presente el proverbio que dice: «El que no llora...» Mi quimera ha terminado. Otro compañero tiene la palabra. R. CARRETERO

FIN DE LA HERNIA

Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida por los maravillosos aparatos del tan reputado especialista SR TORRENT, que le han puesto fin para siempre, dejándola reducida a la nada.

HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS

que tendis hernia, pequeña o grande, reciente o crónica, simple o compleja, sea de la índole que fuere, ello no importa: todos podéis curaros como otros muchos miles se han curado, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia. Quien hace caso de ciertos anuncios, da crédito a lo que no lo tiene y compra cualquier braguero sin asegurarse primero de la reputación y formalidad de sus casas, no sabe lo que se hace. Degrado del que no cure con los aparatos del especialista SEÑOR TORRENT, porque nunca jamás podrá curar con ningún otro, ofreciéndose

5,000 PESETAS

a quien pruebe o demuestre lo contrario. Para que puedan curar sus males mediante estos famosos aparatos, tantas personas que están sufriendo y lo han solicitado, el especialista SE. OR TORRENT estará sólo y únicamente en GRANADA, y en el HOTEL SUIZO, únicamente el próximo SABADO, día 26 del corriente.

NOTAS.—En MALAGA, el día 27, en el HOTEL VASCONIA. Aprovechad esta ocasión y no dejéis de ir a verlo, preguntando siempre en el hotel por el especialista SR. TORRENT, cuyo nombre debéis grabar en vuestra mente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT.

GRAN REVISTA DE MODAS

“La Moda Práctica” UNA PESETA AL MES

Consultorio Jurídico

Calle Navas, núm. 11 Teléfono 1-0-4-8 GRANADA. Gestión y defensa de toda clase de asuntos judiciales. Tramitación de divorcios, juicios de desahucio, cumplimiento de exhortos, obtención de certificados de Penales, partidas de nacimiento, defunción, etc. Cobro de créditos en general. Consulta especial de 9 a 10 mañanas y de 4 a 6 tarde.

SOMBREROS

económicos -- FABRICA GUESTA DEL PESCADO. NUM. 17

Señoras El flujo en enfermedades de la matriz se cura con las irrigaciones del Dr. VALLEY

LA REGLA SUSPENDIDA

Volverá RAPIDAMENTE y sin PELIGRO con las famosas Perlas FEMI. Rechaza imitaciones que aprovechan la fama de este célebre producto. Se remiten discret. por correo certifi. enviando Ptas. 14 50 a Dr. VALLEY, C/ta. céntrica, 393 Sección FEMI BARCELONA. De venta en Principales Farmacias.

Perlas FEMI

Nuestra información telegráfica, extensa y detallada, lo tendrá al corriente de la vida nacional y extranjera.

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánico-científica, que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado. La salud no tiene espera, consídenos su caso y lo orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruélidos en serio y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en GRANADA el viernes día 25 y el sábado día 26 de Octubre en el Hotel Suizo, de 9 mañana a 7 tarde el día 25 y de 9 mañana a 7 tarde el día 26. IMPORTANTE.—Nuestro Agente especialista recibirá gratis en MALAGA el domingo día 27 de Octubre en el Hotel Bristol.

Casa Central: Gabinete Ortopédico “HERNIUS” Rbla. Cataluña, 34, 1.º - BARCELONA



HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braguero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º Que ponemos a disposición de quien los quiera comprobar, innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran responsabilidad.

3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que habiendo sido operadas se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y, por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar. CAIDA DEL ESTOMAGO.—Aparatos de colocación sencillísima y muy cómodos, con los cuales, mediante un dispositivo ingenioso de que están dotados, se consigue fijar el estomago caído en su posición normal. Recibirá visitas en ALCALA LA REAL, el día 25 del actual mes de Octubre, de 11 a 7 y de 3 a 6, en la FONDITA LA VIGORIA; en GRANADA, el día 26 y 27, en el HOTEL VICTORIA; y en ORGIVA, el día 28, en el HOTEL MIRASOL. Toda la correspondencia dirijase con estas referencias.

Sr. D. Jerónimo Farré GABINETE ORTOPÉDICO Marqués de Valdeiglesias, 6.-MADRID

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.

Información de la provincia Moda Práctica

Motril

LA SEGUNDA CORRIDA DE FERIA

Si tuviéramos que hacer un comentario con la amplitud necesaria a esta corrida, analizando punto por punto el vergonzoso conflicto que plantearon los toreros a la hora del sorteo, sería preciso disponer de un espacio ilimitado. Bien lo merece el asunto, para que todos los aficionados que se tienen por tales conozcan un caso inédito, y que un revistero testigo presencial del hecho ha silenciado, sin pensar que en Motril hay periodistas que asistieron a la corrida y que honradamente tenían que dar cuenta del mero y de la desfachatez de ciertos toreros, que cuando tratan de sacar los contratos, son todo smiles.

Un toro de Aleas ha tenido la culpa de todo. Apenas llegó Cambil con sus chinitas, dijo que él no lidiaba la res. Se les dijo que sería sortada entre los tres matadores y Cambil y Salinas se negaron a ello, objetando que correspondía a Antolito Terrón darle muerte por ser más antiguo (1). Vino la discusión y no hubo manera de quitarles el emleudo, pero enterado el espada motrileño de lo que ocurría, se presentó en la plaza, y diéndoles una lección de pundonor y vergüenza torera, dijo que no se discutía más, que el toro lo mataría él; y efectivamente, salió en cuarto lugar de la corrida, y después de torrearlo sobriamente con el capote, entre el sobresalto de los espectadores, cogió la muleta y la espada; y aquel pelillito vestido de seda, dando pruebas de un valor inconcebible, le administró unos pasos eficaces, que le hicieron cuadrar, y entrando con ese estilo que le ha acreditado de gran matador, sólo empleó dos medias estocadas en los mismos rubios, que dieron en tierra con aquél noble bruto, que tuvo quitado el sueño a muchos toreros. Antolito Terrón, con sus 16 años y cinco corridas torreadas, ha escrito esta bella página en el toreo. Sirva de ejemplo a esos que se ensayan las posturas delante de los espejos.

En su primer novillo, que rompió plaza, estuvo a incommensurable altura. Con el capote dibujó varias verónicas; toró de frente por detrás, terminando con finos remates.

La faena de muleta fue una cosa grande: pasos ayudados, tres de rodillas, cogiéndose a los pitones; naturales, de pecho, de la firma, y media estocada en los rubios, de las de mundera. ¡Qué matador más grande! El público, loco de entusiasmo, le concede las orejas y el rabo; da dos vueltas al ruedo, y el delirio. Un éxito apoteósico.

Al terminar la corrida lo pasan en trineo por las calles de Motril. ¡Así son los éxitos!

González Cambil tuvo la suerte de tropezar con dos chibocitos: al primero, que tomó un miedito injustificado, después de salir del paso con la muleta, le atizó un sobe-

rano gollatizo. Los cañotes le dieron la oreja con la protesta de los aficionados. En su segundo, un novillo bravísimo, estuvo bien con el capote, administrando varias verónicas, que fueron muy aplaudidas. Con la muleta sacó a relucir un toro efectista, sin exponer un alamar. El público de entes le aplaudía los espagoleros; pero aquel novillo de bandora se merecía un torero que se lo hubiese pasado por la faja. Dos pinchazos y otra estocada en el chaleco, que tira en seguida, con vómito.

Manuel Salinas es un muchacho valiente, pero que desconoce por completo el toreo. Con el capote y la muleta se embarulla muchísimo, y de ahí que esté constantemente cogido. Tiene que aprender bastante; no solamente con acercarse se puede ser torero. Con la espada, como su compañero y paisano, está fal. Su primer becerro murió de un bisonazo, y al segundo le mató de media en la palatilla. Total, nada.

Los novillos de don Francisco Polayo resultaron bravísimos, de bandora. ¡Lástima que no hubiesen caído en otras manos! Y hasta otra.

EL CORRESPONSAL

J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS PROFESOR CLINICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 12 a 2 - Duquesa, 11, pral

Otras noticias municipales

PRESUPUESTOS Y VETERINARIOS INTERINOS

El presidente de la Gestora ha extendido nombramientos de veterinarios a favor de los señores Tornero, Castillo, Cañizares, Aguilera y Ruiz Domech. Dos de ellos ocuparon los mismos cargos hasta hace algún tiempo y quedaron cesantes en virtud de las famosas economías. ¡Y ya estamos viéndolo!

En relación con esto de los veterinarios, la comisión de Gobernación acordó anoche nombrar jefe de los servicios a don Tomás Sánchez, que cesa en el cargo de director del Matadero, vacante que ocupará don Antonio Moles.

La comisión de Presupuestos continuó estudiando anoche los que la Gestora quiere dar al Ayuntamiento para el próximo año. Aprobó definitivamente dos capítulos del presupuesto de gastos.

VARICES FAJAS HERNIADOS Medias y Vendas de goma Señora y Caballero Curaréis con el aparato Precios de Fábrica Americano Symshon

BAZAR RAYOS X BOLSAS extra, de goma, a Ptas. 9,90 BAZAR RAYOS X Acera del Casino, 23 Teléf. 2198 Granada

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines Últimas novedades

Aparece los días 5 y 20 de cada mes

Cada número contiene 48 páginas de huecograbado y cuatro en bicolor, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto

VALIOSOS Y UTILES EGALOS

Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores desde de 1 Enero 1935:

- 6 vestidos de Seda Lyon
10 pares de zapatos de la Imperial
10 sombreros de La Horra
26 obsequios mensuales.

Cada ejemplar de MODA PRACTICA del día 20 de cada mes lleva un número, y sin más boletos, vales ni canjes, se entregan los regalos a los poseedores de los ejemplares que llevan el número al que por sorteo le ha correspondido cada regalo

Los regalos se envían franco de porte a quienes les corresponden los premios Los regalos se exhiben en el salón de Exposición de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 5, Madrid Teléfono 15372

Suscripción a

“MODA PRACTICA”

Una peseta al mes los dos números

Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Matías, 30, Granada, el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

Don... que vive... en... suscribe a MODA PRACTICA por... mes o un trimestre.

Firma,

VIDA OBRERA Choques sangrientos con motivo de la huelga de "Dockers"

SOCIEDAD DE CAMAREROS Por la presente se convoca al gremio de camareros y similares en su domicilio social, Paseo de Robles Pozo, número 3, a junta general extraordinaria, en la que se tratarán temas de gran interés para el gremio, a las once de la noche del día 25 del actual. Se ruega a todos los compañeros la más puntual asistencia.—La Directiva.

Nueva York 23.—Comunican de los Estados del Sur que se han producido choques sangrientos con motivo de la huelga de "Dockers". En Lake Charles, los huelguistas atacaron con fusiles y ametralladoras a un camión que conducía viveres para los obreros esquirole. Un obrero resultó muerto y otros nueve gravemente heridos.

Por los señores de Gómez Hurtado, y para su hijo, nuestro querido compañero de Redacción y taquígrafo de este excelentísimo Ayuntamiento don Roberto, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Angelita Dalmases Megias, hija del ex concejal del mismo apellido. La boda ha quedado concertada para el próximo mes de Diciembre. Anteayer marchó a Madrid nuestro querido amigo el presidente de la Cámara de Comercio don Juan Leyva Narváez, acompañado de su distinguida esposa.

LA BOLSA

Madrid 23.—Francos, 48,40. Libras esterlinas, 86,15. Dólares, 7,36. Francos belgas, 124,00. Francos suizos, 239,37. Liras, 59,85. Marcos, 2,35. Escudos 0,82.

FALLECIMIENTO DE LA VIUDA DE SANCHEZ GUERRA

Madrid 23.—Esta tarde ha fallecido la viuda de Sánchez Guerra, madre del secretario de la Presidencia de la República, don Rafael.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción: 2.50 pesetas al mes.

AL PUBLICO

El agente de la CERVEZA "AGUILA", de Madrid, participa que sólo y exclusivamente se vende dicha marca al grifo en el

CAFE-BAR DELHI

(Antiguo local del Café Imperial)

Se constituye la Junta provincial de Espectáculos y adopta diferentes acuerdos

A las cinco y media de la tarde celebró ayer, en el Gobierno civil, sesión de constitución, la Junta provincial de Espectáculos, reformada recientemente por disposición superior.

Presidió el gobernador civil señor López Monje, y asistieron los vocales don Modesto Cendoya, don César Sebastián, don Miguel Castillo, don Francisco Martínez Lumbrales, don Julián Carmona, don Narciso de la Fuente y el secretario señor Rodríguez.

Quedó constituida la Junta y después se ocupó de los asuntos pendientes, entre ellos el de las obras ordenadas hacer para poder autorizar la apertura del teatro Isabel la Católica, clausura de varios salones dedicados al cine en la provincia, por no reunir las condiciones reglamentarias; autorizaciones para que puedan hacer en otros las reformas ordenadas; órdenes a la empresa de la Plaza de Toros de Loja para que realice determinadas obras en el plazo de ocho meses, así como a otras, advirtiéndoles que no serán autorizados espectáculos en lo sucesivo si no

están en las condiciones que exigen los respectivos locales, y que serán visitados para su inspección por los vocales de la Junta.

Habiendo transcurrido cerca de un mes desde la publicación en el «Boletín Oficial» de la circular gubernativa a las empresas de espectáculos en toda la provincia, a fin de que se proveyeran de las substancias ignífugas que están determinadas por disposiciones superiores, para impregnar con ellas telones y decorados, sin que a la presente haya contestado ninguna al haber cumplido lo ordenado, queda enterada la referida Junta de que el gobernador civil les impone a cada una la multa de cincuenta pesetas, dando cominadas, si en un plazo de ocho días no cumplen el servicio interesado, con la clausura del local.

Enfermedades de los ojos Anomalías de la visión Prof. García Duarte Gran Vía, 57, 2.º DE 2 A 5 DE LA TARDE

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFEXIONES DE OJOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 18, pral. DE TRES A CINCO

Federación Universitaria Escolar Se convoca a todos los afiliados y simpatizantes a la junta general extraordinaria que tendrá lugar hoy, a las cinco y media de la tarde, en el domicilio social, Paseo de Robles Pozo (entresuelo), con el siguiente orden del día: 1.º Situación actual de la F. U. E. 2.º Elección de Comité Reorganizador. Dada la importancia de esta reunión se ruega la puntual asistencia.—El Comité provincial.

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma. Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Agullera Gómez Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo Teléfono 1680

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMA

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS, DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc.,, siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

Por el interés que encierra la carta que hemos recibido y cuyo texto copiamos íntegramente, recomendamos al público la lectura de la misma. El original de dicha carta está a la disposición de nuestros lectores, así como también les ofrecemos nuestro servicio para adquirir los datos precisos, destinados a comprobar la autenticidad de todos los casos de curación que publicamos.

Nos remite la carta de referencia DON JOSE VILA SALT, de 50 AÑOS DE EDAD, PROPIETARIO DE UNA AGENCIA DE TRANSPORTES Y AGARREOS POR AUTOCAMIONES, residente en VALENCIA, PASEO DE LA PECHINA, NUMERO 29, y cuyo señor padeció del estómago desde la edad de 17 años.

Valencia, 19 Agosto 1935.

Señor don A. Gumma.—BARCELONA.

Muy señor mío: Con inmensa satisfacción lleno el certificado de curación que va unido a su prospecto, puesto que, de no hacerlo así, me consideraría un desagradecido hacia usted y su producto SERVETINAL, a quien debo quizás la vida.

He sufrido tanto con mi enfermedad de estómago y he pasado tan malos ratos, que muchas veces he deseado morirme.

Los días más dolorosos de mi existencia fueron los que median desde el primero del corriente año hasta el día de San José, y en este día, precisamente, tomé la primera cucharada de SERVETINAL.

Yo mismo no creía en el perfecto estado de salud en que me encuentro, si no lo estuviera disfrutando; me parece imposible que yo pueda fumar, beber café, vino y coñac, que me gusta mucho y del cual hago uso sin traspasar los límites de la prudencia, y de todo esto puedo gozar gracias a su excelente producto SERVETINAL.

Antes había probado una infinidad de productos sin obtener con ellos el menor resultado y al principio creí que su específico sería uno de tantos, afortunadamente no ha sido así el que me ha curado, y en su consecuencia y en prueba de la gratitud que le debo, le escribo la presente carta, autorizándole para que haga de ella el uso que tenga por conveniente.

Atentamente le saluda su affmo. s. s. q. e. s. m. P. D. Actualmente ya no lo tomo después de las comidas, sino cuando noto alguna molestia, y ésta sobreviene muy de tarde en tarde; entonces, tomando una cucharadita quedo tan campante.

Hay veces que en todo un mes no lo necesito, no obstante beber café, vino, coñac y aperitivo en todas las comidas.

Firmado: J. VILA SALT

Exigid el legítimo Servetinal y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado De venta 5,80 pesetas (hambre incluido) en todas las farmacias y en:

GRANADA.—VIUDA DE RICARDO GONZALEZ SANCHEZ, Marqués de Gerona, 2, y COMPAÑIA GRANADINA DE INDUSTRIA Y COMERCIO, calle Alhóndiga, núms. 2 y 11. - VIUDA DE RESTITUTO MATUTE, Cristóbal Colón, 12, CADIZ. -- Farmacia BONIFACIO GOMEZ, San Juan, 80, MALAGA. - Farmacia Central VIUDA DE R. J. URBANO, Campana, 20; VIUDA DE JUAN FERNANDEZ GOMEZ, S. en C., Aranjuez, 2, y KAMDYEF, Trajano, 14 A y 14 B, SEVILLA.